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吉林省养老机构等级评定专家名单

一、环境、设施设备领域专家团队（4人）
赵红梅：区域与城市规划专业方向硕士、人文地理学博士学历，吉林市规划编制研究中心、吉林市城乡规划设计研究院资深教授级规划专家，城市公共服务研究方向学科带头人，获得过吉林市科技进步特等奖一次、省级勘察设计与吉林省工程咨询规划与研究课题一等奖、二等奖多次。正高级工程师，从事城市规划设计与研究30余年，主持编制项目300余项，指导完成项目2000余项。自2009年关注养老课题，先后主持编制三轮吉林市养老设施专项规划。
张  明：毕业于大连理工大学建筑学专业，国家一级注册建筑师，高级工程师，中国建筑学会寒地建筑学术委员会委员。从事建筑20年，现就职于吉林省建苑设计集团方案院副院长，总建筑师。
刘  磊：吉林省建苑设计集团有限公司高级工程师，从事建筑设计27年。擅长政府办公楼，福利院，大型人防车库等项目。
二、运营管理领域专家团队（4人）
骆培涛∶ 比利时布鲁塞尔自由大学硕士。北京松鹿原养老机构管理有限责任公司总经理，长沙民政职业技术学院继续教育学院特聘培训专家。国际注册内控师，企业内控管理专家，新疆生产建设兵团养老协会顾问，华润维麟风控顾问。参与了国家多项养老行业标准研讨会议，多次受邀参加了清华高端养老论坛、中国养老行业上海陆家嘴峰会、多省市民政监管单位主办的养老服务质量和风险管理等大型论坛与培训，着重研讨养老从业风控及如何提高养老服务质量等相关内容。
刘长松：上海交通大学继续教育学院养老项目特聘讲师，长三角养老促进中心培训讲师，湖南长沙民政学院老年保健与管理专业指导委员，上海市福爱驿站创始人、董事长兼总经理。
甘田霖：毕业于对外经贸大学，组建过“临终关怀志愿服务队”、创办“阿甘老年公益课堂”、“哈尔滨失独者之家联合会”等公益项目。以公益的方式链接养老，让更多人参与养老，让更多老人收益。现就职于深圳市万虹大健康产业投资有限公司独立懂事、北京奥舍网络科技有限公司CEO，同时，兼职深圳宝坪奥舍科技有限公司 CEO、黑龙江华正众益养老管理服务有限公司CEO、黑龙江省日报集团《老年日报》社特聘养老行业顾问黑龙江省福正古法药熨研究所副理事长、哈尔滨行大公益服务发展中心理事、哈尔滨嘉仁公益服务发展中心理事、哈尔滨失独者之家联合会、深圳市养老现状与对策专家组成员以及沈阳诚益联合公益创投中心黑龙江中心项目主任。
刘凤梅：护理学研究生，从事临床护理与培训20余年，民政部职业技能大赛和教育部职业院校技能大赛国家级裁判、吉林市第八批突出贡献专家，市养老行业协会养老机构运营专家，省政府采购平台评审专家。现任吉林市第一社会福利院标准化办公室及培训中心负责人。承担养老机构服务与管理标准化体系和互联网+养老智慧平台项目建设，发表核心期刊论文10余篇，发明国家实用新型专利2项，起草吉林省地方标准2项。研究方向：临床护理、护理管理、养老服务与健康照护。
王飞：自2015年入行，先后任职寿光市圣德养老服务中心办公室主任以及执行院长；山东香柏养老集团11部院长。现任寿光市中和老龄产业指导中心理事长；山东德琳养老服务有限公司总经理；山东多德养老服务有限公司总经理；山东怡柏养老服务有限公司运营顾问；寿光以琳养老服务有限公司执行院长。目前主要从事养老机构规划建设和运营管理指导、养老机构等级评定及指导、老年人能力评估、养老服务设施评估等工作，高级养老护理员；养老护理考评员；社会工作师；高级老年人能力评估师；高级心理咨询师；建（构）筑物消防员；寿光市养老服务技术专家库专家；淄博市老龄产业发展促进会养老专家委员会委员。
三、服务管理领域专家团队（7人）
赵良羚：曾就职北京市第一社会福利院和北京市第五社会福利院院长，筹建了和运营管理了寿山福海养老服务中心和乐成养老旗下的多个恭和苑，中国养老服务运营管理30余年资深专家，中国老年学和老年医学学会标准化委员会副主任委员兼首席专家。
李宏娟：曾就职日本舞滨俱乐部（高端养老机构） 中国项目负责人、北京康语轩老年公寓投资管理有限公司副总经理、沈阳万怡祥瑞养老服务有限公司（万科沈阳养老） 运营总监兼院长。同时，兼任辽宁省老年人能力评估专业委员会委员、中国老年保健医学研究会缓和医疗分会会员、民政部1+X老年照护职业技能培训考评员，考取了国家二级心理咨询师、员工心理援助（EAP）（高级）咨询师、老年人营养师资格、日本加贺谷宫本式音乐实务带动师、世界医学最高认证学会（WMECA）终身认证临床催眠治疗师、国际整体暨自然医学学会（IHNMA）催眠治疗师和禅SPA手触疗愈专业技能指导师。
赵玉霞：2003年注册昌邑市第一家民办养老机构，曾就职于山东华林养老服务有限公司，成立了80后养老事业联盟山东分会，且开展了潍坊虞园颐养中心项目筹建工作。兼任山东省养老行业协会和潍坊市养老行业协会专家委员，2020年参与潍坊市农村幸福院与日间照料中心等级评估等多个城市养老项目评定工作。
刘  芳：吉林大学第一医院宁养院 /社会工作部主任，中国康复医学会社会工作康复委员会常委，中国抗癌协会肿瘤心理治疗专业委员会常委，中国康复医学会肿瘤康复专业委员会委员，中国老年保健医学研究会缓和医疗分会委员，吉林省生命关怀协会常务副会长，吉林市社会工作者协会副会长，吉林省心理卫生协会常委，吉林大学第一医院医学发展和医学援助基金会执行副理事长。
周  艳：吉林省颐乐康复中心培训指导教师，原吉林大学护理学院教授。
刘  巍：毕业于北华大学护理学院护理学专业，现吉林大学护理学院护理学在读博士，工作于北华大学护理学院，副教授，主要研究方向慢性病护理，老年护理，护理教育。
祁伟瑞：毕业于西安外国语学院 ，就职于运城市养老服务业协会的法人及秘书长。2019年开始专注养老行业，致力于老年人能力评估研究、社区居家运营管理、养老项目筹开建设、机构运营管理、养老机构等级评定研究实施。山西省养老机构等级评定专家库成员、山西省养老事业发展联合会三评分会副会长、完成吉林、新疆、辽宁及山西等省（市）养老机构等级评定评审和指导工作，受邀《老龄时代、中国探索》交流论坛、并发表主题演讲；获民政部《老年人能力评估规范》结业证书；参加民政部养老机构等级评定国家标准培训班；全国第一批加拿大长期照护高级管理。
孔  鹤（项目负责人）：毕业于东北师范大学，曾就职于长春市养老服务行业协会副秘书长，现任吉林省椿龄养老服务中心主任（专职）。2015开始专注养老行业，致力于养老行业政策研究、机构运营研究、社区居家运营管理、商业模式分析、智慧平台建设、专业人才的培养以及策划与组织社会组织老年公益项目。目前，兼任教育部1+X老年照护职业技能省考评员、教育部1+X老年照护职业技能省质量监督员、吉林省生命关怀协会理事以及安宁疗护与生死教育专业委员会、医务社工专业委员会副主任委员、健康长春行动专家咨询委员会成员、吉林省养老行业专家库成员、长春大学、白城市医学高等专科学校、长春市医学高等专科学校外聘讲师。
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